
ATA DA CENTÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE ABRIL DE DOIS 

MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Ao primeiro dia do mês de abril do ano 

de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, Vereador Hélio Lisse 

Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as 

presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz 

Stellari, João Paulo Morelli, José Roberto Pimenta, Leandro 

Marcelo dos Santos e Tarcísio Cândido de Aguiar realizou-se a 

Centésima Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, Décima 

Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver número regimental, 

o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Hélio Lisse Júnior para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos 

de pé, é entoado o Hino Nacional.  Ato contínuo, é entoado o Hino 

à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos 

Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 6081/2024, 

avulso nº 29/2024, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos suplementares.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

6082/2024, avulso nº 30/2024, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos especial e suplementar.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 681/2024, avulso nº 28/2024, de autoria 

do Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão de 

Título Dr. Nilton Roberto Martinez homenageando “In Memoriam” a 

Família do Saudoso Senhor Ezequiel Gonçalves da Silva.  O Projeto 



 

 

 

 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Nos 

termos regimentais desta Edilidade o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção de Apoio nº 

03/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, de Apoio ao 

Projeto de Lei 279/2024, de autoria do Deputado Federal David 

Soares, que regulamenta a profissão de cuidador de animal 

doméstico.  Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada 

à Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser 

apreciada em discussão e votação única.  Prosseguindo os trabalhos, 

passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do 

artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  

131/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  Esgotados 

os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  

Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  459/2024, de autoria do Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar.  460, 461, 462, 463, 514, 515, 516, 

517, 518, 529, 530, 531, 532, 533 e 534/2024, de autoria da 

Vereadora Edna Marques da Silva.  464, 501, 502, 503, 504, 505, 

506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513 e 535/2024, de autoria da 

Vereadora Renato Barrera Sobrinho.  465, 466, 467, 523, 524, 525 

e 526/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  

468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 519, 520, 521, 522 e 

528/2024, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  476, 477, 

478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488 e 527/2024, 

de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  489, 490, 491, 492, 

493, 494, 495, 496, 497, 498, 499 e 500/2024, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 



 

 

 

 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores: Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:13) “Boa noite a todos. Boa noite à mesa, (aos nobres 

pares) [00:13:30]. Boa noite ao público que nos assiste aqui nas 

galerias. Boa noite aos internautas que nos assistem pelas redes 

sociais. Eu quero usar esse momento para falar de um pedido que eu 

fiz ao secretário Brocanello, de Transporte e Mobilidade Urbana, 

a respeito do nosso ônibus circular, do transporte circular, 

principalmente o ônibus que faz a linha Baguaçu. Ele transporta 

pessoas cadeirantes, e ele está com a plataforma quebrada, não é 

de hoje, já faz alguns dias, e as pessoas já tinham feito esse 

pedido para que pudesse regularizar essa questão da plataforma 

para cadeirante da circular. Eu não sei se não tinha chegado ainda 

ao conhecimento dele, mas eu fiz esse requerimento e espero que o 

secretário possa estar nos atendendo. Assim também como eu fiz com 

o secretário, o pedido em relação aos ônibus circular que faz a 

linha Cohab 1 - Centro. O ônibus para 9 horas da manhã e só retorna 

a meio-dia. Então, a pessoa que vem no centro da cidade, às vezes, 

para pegar um medicamento, fazer uma consulta, se ele terminar 

9:05, ele só consegue retornar às 12 horas. Então esse pedido eu 

já fiz, nós fizemos um estudo, apresentamos alguns horários que 

seria viável para estar preenchendo esse espaço, e estamos 

aguardando o secretário tomar as providências. Também estive 

falando, eu acho que outros vereadores também, com o secretário 

Túlio, secretário de obras, que nós estamos assim um pouco 

preocupados com o cronograma de obras. Nós que temos algumas obras 

ainda em andamento para sair, principalmente aquelas que são objeto 

de emenda parlamentar, então são obras que o recurso já está 

disponível, foram emendas que nós fomos atendidos, e nós 

precisaríamos estar acompanhando esse calendário dessas obras, 

porque eu tenho, já tinha informado para a população, a construção 

da Areninha Esportiva e da Academia da Saúde, ali no Jardim Leonor, 

ao lado da Escola Maurício. São duas obras que o recurso já está 

disponível. Então, nós dependemos do secretário de obras para que 

ele possa nos passar esse cronograma, para que nós possamos 

acompanhar até onde vai ser possível fazer, ou o que não vai ser 



 

 

 

 

possível fazer, ainda nessa gestão. Boa noite, muito obrigada.”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:16) “Boa noite a 

todos. Antes de eu dar um recado muito importante aqui, queria 

fazer um agradecimento a toda a família Arantes pelo convite. 

Tivemos uma excelente festa na sexta-feira, que a gente foi 

presente, foi convidada pela família Arantes. Queria deixar aqui 

meu agradecimento. E nesse mundo da política, acho que é uma das 

pessoas que eu quero levar para o meu dia a dia. Uma família 

excelente, bacana. Eu queria agradecer o convite. E antes de tudo, 

eu queria dar um recado muito especial. O pessoal da APAE me pediu, 

meu amigo Tássio, junto com o Lucas Ferranti, fazer um convite 

especial para toda a população de Olímpia, que no dia 7 de abril 

vai ter o grande leilão (inint) [00:17:36] direito de viver, do 

Hospital do Câncer de Barretos. Queria deixar o convite especial 

aqui para todos os olimpienses, todo o pessoal Olímpia e região 

que querem ajudar, que gostam de ajudar o Hospital do Câncer de 

Barretos, que é um hospital do amor, que todo mundo sabe como que 

é importante esse hospital para a população, não só de Olímpia, 

como da região. Quero deixar aqui o convite para vocês, dia 7 de 

abril, a partir das 11 horas, na sede da APAE. Quem puder ir vai 

ser bem recebido lá pela galera da APAE. Acho que o Rubinho vai 

estar lá, o Hélio Lisse vai estar lá. O pessoal vai receber vocês 

muito bem lá. Só reforçando aqui, vai ser na sede da APAE, dia 7 

de abril, às 11 horas. Todos convidados aí, nesse grande evento do 

Hospital do Câncer, que a galera da APAE está resolvendo fazer aí 

com mais um ano. Boa noite a todos.”  João Paulo Morelli: (sem 

revisão do orador: 18:19) “Boa noite a todos. (Nobres) [00:19:18] 

companheiros, em nome do meu amigo (Marquinho, Gaúcho, Mumu) 

[00:19:20], cumprimento a todos da plateia. Obrigado, viu? Queria 

dar meu sincero sentimento a meu amigo, irmão e assessor, o João 

Ângelo, que ontem sepultou sua mãezinha. Meu sincero sentimento, 

viu, meu irmão? É duro, eu sei, mas são os planos de Deus. E 

lembre-se que a morte nada mais é que a ressurreição na vida em 

Cristo, ou seja, a gente renasce na vida com Cristo, com a certeza 

de que um dia nós nos encontraremos no paraíso, tá bom? Gente, me 

despeço hoje dessa Câmara Municipal, muito grato a todos vocês, 



 

 

 

 

meus amigos, em nome do meu querido Ricardinho, Rogério. Agradeço 

e cumprimento, e despeço de todos os funcionários da Câmara. Nossos 

nobres vereadores, meu amigo Zé Kokão, mais de sete anos junto, 

desde diretor de distrito, depois na ouvidoria, sempre parceiro 

firme. Obrigado pela parceria. Dona Edna, uma mãe que eu ganhei. 

Obrigado, Dona Edna. Guerreira, sempre batalhadora, pelo bem. Meu 

amigo Marcelo. Marcelo da Branca. Obrigado, viu, pela acolhida, 

pela parceria. Sabe que vocês moram no meu coração. Meu amigo 

Marcio Iquegami. Marcião, nosso doutor, nosso médico, parceiro há 

muito tempo. Obrigado, viu, pela acolhida. Sabe que você mora 

também no meu coração. Lorão, um coração do mesmo tamanho que ele, 

gigante. Meu querido Lorão, obrigado, viu? Sabe que você tem todo 

o meu respeito. Sargento Barreira, obrigado, Sargento. Sargento 

incansável, lutador, sempre à disposição da população lá no teu 

bairro, nos distritos, na cidade, obrigado. Doutor Hélio Lisse, 

nosso parceiro também, de muitas jornadas, obrigado, viu, doutor, 

pela parceria sempre. Obrigado ao nosso amigo Tarcísio. Tarcísio. 

Grande Tarcísio. Tarcísio tem um futuro brilhante ainda pela 

frente. Obrigado, viu? Obrigado, meu parceiro. Stellari, o primo. 

Stellari. Obrigado, viu, meu querido? Obrigado a todos vocês. 

Gente, então é isso. Muito obrigado mesmo. A certeza, a gente não 

sabe. No ano que vem só é a Deus pertence, mas a gente sai com a 

cabeça erguida. A gente, de alguma forma, pôde contribuir para a 

população, contribuir para o nosso querido Ribeiro de Santos, 

Baguaçu e Olímpia. Isso é o que importa. A gente sair com a cabeça 

erguida, porque a gente deu o nosso melhor. Obrigado a todos vocês 

por ter me acolhido, por ter sido parceiro. Um beijo no coração de 

todos vocês. Fique com Deus e até a próxima.”  José Roberto 

Pimenta: (sem revisão do orador: 18:22) “Boa noite. Boa noite a 

todos que estão aqui presentes. Quero cumprimentar o Marquinho, 

cumprimento a todos, os dois secretários, nosso amigo Fernando, 

Rubinho, cumprimentando também meu amigo Marcelo. Cumprimento a 

todos os vereadores. Quero agradecer a todos os funcionários dessa 

casa de lei, a todos os vereadores, a todos que participam aqui, 

pois graças a Deus, agradecer a doutora também, nossas contas de 

2021, 2022 foram aprovadas, e isso é muito importante pois mostra 



 

 

 

 

todo o nosso trabalho, nossa lisura, moralidade, que nós fizemos 

aqui dentro dessa casa de leis enquanto ficamos como presidente 

por dois anos. Sabemos que o tribunal quando vem, a auditora, eles 

fazem uma varredura geral procurando alguma coisa, se porventura 

aconteceu, ainda naquele momento, naquela ocasião tivemos, acho 

que o Tribunal teve até ajuda de vereadores, mas não vem ao caso. 

O importante é que tudo foi feito com a maior lisura, isso mostra 

transparência, mostra o trabalho sério que nós fizemos enquanto 

estivemos na frente da Casa de Lei. E com certeza também, eu sei 

do trabalho que vem acontecendo, que também vai dar tudo certo 

para o nosso sucessor. Mas quero agradecer, mais uma vez, está 

aqui as contas aprovadas, o Tribunal de Contas vem para olhar tudo, 

olha todos os contratos, isso é muito importante. E deixo um 

recadinho, que também a gente vai aprendendo, doutora Edna, que o 

semeador saiu a semear. Você conhece bem, o semeador saiu a semear. 

Ele derrubou alguns grãos pela rua e os passarinhos vieram e 

comeram porque não estava aprofundado. E outros caíram nas pedras, 

mas também nasceu, a planta germinou, só que não teve força porque 

não teve água. E outros foram plantados junto com os espinhos. Até 

nasceu também, só que foi encoberto pelos espinhos e morreu. E 

outros nasceu porque estava em terra boa, terra fértil. Cresceu, 

florou e deu frutos. Então, quero dizer assim que quem semeia 

vento, colhe tempestade. Quem semeia bondade, quem semeia o amor, 

com certeza vai colher esperança, vai colher a verdadeira fé. Que 

Deus abençoe a todos, depois eu retorno no segundo tempo.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:25) “Boa noite (aos 

pares) [00:26:05] desta casa, boa noite a todos os funcionários. 

Em nome do nosso Ricardo Michelleto, desejo boa noite a todos. 

Luciano e o Gaúcho, boa noite a todos no plenário. Hoje é mais um 

dia triste e um dia de vergonha para a nossa saúde pública de 

Olímpia. O secretário que nem de Olímpia é. Dá uma vergonha, né? 

Rapaz, uma senhora me procurou, na verdade ela procurou a imprensa 

de Olímpia e eu fui chamado, e eu fiquei pasmo. Uma senhora com 

mioma gravíssimo. Um médico, Tarcísio, da Santa Casa, disse pra 

ela que ela estava entre a vida e a morte. E o nosso secretário 

não acha ele. Não acha ele. Ele está sempre em reunião. É o cara 



 

 

 

 

que faz a reunião. E ela com dor, tomando medicamento pesado, 

passando esse feriado com dor e ninguém fez nada. E o que mais me 

estranha, que ela foi até Barretos, mandado pelo nosso posto de 

saúde, e o médico dela era ginecologista. Mandaram ela sabe pra 

quê? Clínico geral. A senhora Edna, ela perdeu a viagem. E o marido 

dela está com os joelhos dele atrofiando. Olha que situação que 

está passando a nossa saúde pública de Olímpia. Tarcísio, é uma 

vergonha. É uma vergonha. Está aqui o nome dela, ela pediu pra 

passar o nome dela. E ninguém faz nada. E já são o sexto ou sétimo 

caso que eu chego em Barretos, a documentação nunca chega. Por 

isso que a população fica esperando. Passa tempo, teve até um 

senhor que depois que ele faleceu, chamaram ele para fazer o 

tratamento do coração dele. Exatamente. Aí eu pergunto, o 

secretário, o senhor é o fantasma da Secretaria da Saúde? 

Exatamente. E outra coisa, o ano passado os filhos foram 

beneficiados com passaporte escolar e ninguém falou mais nada aqui. 

E a população sofrendo, a população padecendo com essa saúde que 

nós estamos vivendo hoje, Tarcísio. Mas não vai ficar assim não. 

Eu entrei na parada e vou dar um prazo, ou eles resolvem essa 

situação, ou essa semana a casa deles vão cair. Porque é uma 

vergonha uma senhora de mais de (75) [00:29:10] anos passar uma 

situação dessa. (Eu volto no) [00:29:14] tempo da liderança.”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:29) “Boa 

noite a todos. Em nome do meu amigo Zé Kokão, cumprimento aos 

vereadores da casa. Em nome do meu amigo João Carvalho, nosso 

eterno chefe de manutenção da Santa Casa, cumprimento a todos que 

estão aqui na plateia e quem nos assiste na rede social. Semana 

passada, a doutor Hélio disse que eu não entendo muito de contrato, 

eu fui dar uma lida no contrato da concessão da Zona Azul. A 

concessão é uma concessão onerosa. O que é isso? A empresa paga 

para a prefeitura um valor. Ela desembolsou 707 mil reais. Está 

aqui no contrato. O contrato, com vigência de 10 anos, tem um valor 

total de 17 milhões,735 e 280. Doutor Hélio falou que existe uma 

cláusula de 25% para cima e 25% para baixo. Acredito que isso não 

se aplique a esse contrato porque esse contrato tem que ter saúde 

financeira. Qualquer alteração que vai ser feita tem que mostrar 



 

 

 

 

de onde vem e para onde vai o dinheiro. Então acredito eu que 

retirar vagas da atual área azul, isso vai trazer um prejuízo à 

empresa, que já desembolsou 707 mil reais. Mas, como a gente não 

adianta ficar falando aqui, eu vou fazer os requerimentos da 

empresa, vou perguntar à prefeitura se foi feita a retirada da 

área em frente à Santa Casa, na Rua Síria, na Floriano Peixoto, na 

Benjamin Constant e na área do fórum. Vou perguntar à empresa. Nós 

tivemos um fato interessante que também me suscita outra pergunta. 

Um companheiro nosso aqui da casa, já (esteve aqui na vereança 

junto conosco, foi multado na vigência de um) [00:31:33] pagamento 

da hora da zona azul, ele mostrou a documentação. Então eu gostaria 

de saber como é que é feito essa interface entre o pessoal que 

fiscaliza e o pessoal que multa. Tenho outra dúvida, já disse isso 

na sessão anterior. A guarda municipal tem a prerrogativa de 

multar? Isso está escrito nas funções dele no trânsito? Porque 

quem multa para a prefeitura é fiscal de postura. Então, que isso 

traga e vou fazer as perguntas para a gente trazer a resposta da 

prefeitura. Do mesmo jeito (que resolvi) [00:32:11], recebi essa 

semana, a resposta do meu requerimento à Santa Casa, do Luiz 

Alberto Zacarelli, dizendo que realmente o fundo de garantia está 

em atraso. E trouxe também uma informação sobre os valores gastos 

com UTI, sala de trauma, a porta de entrada de emergência e UTI, 

isso causa um custo à prefeitura de 6 milhões de reais por ano, 

fora o que vem do governo federal. Então a prefeitura tem que 

aportar 500 mil. Eu (volto) [00:32:44] no tempo da liderança.”  

Assume a presidência o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:32) “Boa noite 

a todos os internautas que nos acompanham através das redes 

sociais. Boa noite, mesa diretora, nobres vereadores, funcionários 

desta casa. Boa noite a minha família que me acompanha através das 

redes sociais todas as sessões. Em nome do Luiz Guimarães, boa 

noite a todos os presentes aqui no Plenário. Queria iniciar minha 

fala de hoje falando sobre a Semana Santa, várias atividades feitas 

na Paróquia São José, em toda a Olímpia, voltada às comunidades a 

nível de evangelização, que em tempos difíceis é o que se faz 

necessário para a gente poder ajudar também espiritualmente as 



 

 

 

 

famílias. Fica aqui meus parabéns a todo tipo de evangelização 

voltada às famílias olimpienses. Queria dizer, João, meus 

sentimentos a você e sua família pela morte da sua mãe, estenda os 

sentimentos a toda sua família, em especial a você, pela pessoa 

magnífica que você é, no dia a dia convivendo com você aqui, a 

gente vê a sua atitude como profissional. Parabéns, como 

profissional, e meus sentimentos a você e sua família pela perda 

que não se mede através de sentimentos, somente nas boas lembranças 

que ficam para vocês. Queria dizer também, João, falei a sessão 

passada e volto a falar. Parabéns, de tudo que você representou a 

nível de vereança, a nível de funcionário público a frente dos 

trabalhos voltados às famílias. Pois é esse o objetivo desta Casa 

de Leis, de todos os vereadores. Todo o trabalho feito tem que ser 

voltado ao município e às todas as famílias desse município. Então, 

parabéns de tudo que você representou a frente desses serviços. 

Queria dizer que a chuva foi abençoada, porém, causou muitos danos 

nas nossas estradas rurais, até mesmo a nível urbano aqui, e nós 

estamos recebendo várias solicitações, levando aos nossos 

secretários Rubens Janotto e Fernando, já agradecendo a presença 

dos dois. E em contato com os mesmos, já foi passado para a gente 

que na primeira estiagem não vai se medir esforço para que façam 

as manutenções adequadas. Obrigado por sempre nos receber e dar as 

respostas viáveis e necessárias para as soluções dos nossos 

problemas, dos problemas das famílias que nos procuram. Obrigado. 

Volto no tempo da liderança para concluir o raciocínio.”  Reassume 

a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Tarcísio Cândido 

de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:36) “A todos os senhores da 

assistência, uma boa noite. Em nome do meu amigo, meu assessor, 

Anderson Abrão. Hoje é uma sessão muito especial, principalmente 

pelo fato de estarmos votando um decreto legislativo número 680 

(de 24) [00:37:06], avulso 23 e 24, de minha autoria, que dispõe 

sob a concessão do título de cidadão olimpiense, ao nosso eterno 

presidente Jair Messias Bolsonaro. É uma honra muito grande eu ter 

podido nesta vereança, neste ano importante, fazer o trabalho e 

propor o título de cidadão olimpiense para o nosso presidente 

Bolsonaro. Gostaria já de antemão de solicitar aos membros dessa 



 

 

 

 

casa, meus pares, o voto, para que a gente possa ter como cidadão 

olimpiense, por decreto desta casa, o nosso presidente Bolsonaro, 

que é uma figura ímpar no nosso país, que leva multidões pelo 

trabalho que desenvolveu como presidente da República, trazendo 

lisura, transparência e fazendo grandes modificações para a nossa 

pátria, mostrando que o Brasil tem jeito e que isso depende apenas 

de nós, cidadãos brasileiros, lutando junto a ele, junto agora ao 

nosso PL, nosso Partido Liberal, com os nossos membros e 

dirigentes. Então agradeço a presidência dessa casa, Barreira, por 

ter conduzido esse decreto legislativo, e hoje, tendo chegado aí 

ao dia da votação tão importante para nosso município. Que Deus 

nos abençoe, nos ilumine e nos ampare a todos sempre.”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao tempo das 

Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 18:39) “Boa noite a todos. Quero 

cumprimentar, através do Fernando Bachega, que está presente aqui 

como secretário desse governo, toda a plateia presente. (E 

Miltinho) [00:39:42] também, que fazia tempo que eu (não o via) 

[00:39:45] aqui. Na contramão da direção, vamos hoje ter aqui 

sabedoria oriental, viu, Bachega? Que é paciência, paciência, 

paciência. E também a paciência oriental, que é também baseado em 

paciência, paciência e paciência. E dizer que na contramão às vezes 

do vereador que fala mal da saúde, eu procuro falar bem da saúde, 

procurar ver os investimentos que a saúde teve, e eu me deparei 

com um bom investimento, viu, João? Você que sabe a transformação 

que teve aquela nossa Santa Casa, mais precisamente (na 

hemodiálise) [00:40:48], que eu fui lá esta semana, está com um 

ano e meio de funcionamento, que trouxe para a nossa população um 

tratamento humanizado, que antigamente havia necessidade de viajar 

para se tratar, e de forma também que melhorou a qualidade de vida 

daquelas pessoas, fazendo o tratamento aqui. E houve um 

investimento de mais de 1 milhão, hoje seria 2 milhões e 200, se 

a gente fosse fazer hoje esse investimento. Isso antes do 

credenciamento do SUS, Miltinho, houve a necessidade de o município 

bancar. E eu acho que esse dinheiro bancado para o município para 

tratar de hemofílico, pessoas que precisam daquilo pra viver, eu 



 

 

 

 

acho um dinheiro muito bem gasto. Eu acho que é você humanizar, é 

você ter condição de trazer esse tratamento pra dentro da tua 

cidade, né? E foi assim. Eu vou citar e vou fazer também, João, 

futuramente, o avanço que houve que é a UTI. Uma cidade que não 

tem uma UTI é uma cidade que não é digna pra gente viver. Eu que 

sou um cardiopata grave que enfartei, fui safenado, é bom a gente 

ter uma UTI, né? Então, vai aí o meu testemunho em favor da saúde 

da nossa cidade e dos avanços que nós tivemos. Muito obrigado, 

senhor Presidente. Era só isso que eu gostaria de ponderar.”  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:43) “Gostaria de dizer, 

nessa segunda fala, que fiz algumas indicações. Uma das indicações 

é flexibilizando as cores do automóvel, hoje, do táxi, pois os 

aplicativos utilizam qualquer cor e o táxi fica restrito à cor 

branca, então isso atrapalha na aquisição do veículo. E também 

estou protocolando amanhã, já falei com (o Pagoto) [00:43:43], a 

indicação e também o projeto que pode ser proposto pelo vereador, 

não tem visto de iniciativa, para que a gente também possa 

flexibilizar o ano. Hoje estamos com 10 anos, tanto do aplicativo, 

quanto o táxi, foi procurado por algumas pessoas, tanto do 

aplicativo, como de táxi, pedindo, pois ficaram dois anos aí 

praticamente parado na época da pandemia, e estão com 10 anos o 

veículo e não estão conseguindo trocar. Hoje a Uber aceita carros 

até com 15 anos de uso. Então estou fazendo uma indicação e o 

projeto de lei também com 12 anos. Se depois também que a gente 

protocolar, se os vereadores puderem contribuir e votar, a gente 

já deixa aqui a indicação e também o projeto para a próxima sessão. 

Muito obrigado a todos.”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão 

do orador: 18:44) “Volto a essa tribuna. Foi citado sobre a 

hemodiálise, mas não foi nessa secretaria com esse pessoal que 

está hoje, foi na secretaria da Cláudia, na antiga secretária. Que 

fique bem atento que a secretária Cláudia deixou tudo pronto para 

estar fazendo o avanço da hemodiálise. Quem me acompanhou na época 

de 2012, todo mundo tinha ânsia, a vontade de trazer a hemodiálise, 

então é uma bandeira onde todo mundo ajudou. Demagogia aqui, não. 

Outra coisa, falando de saúde pública, eu gostaria que todos que 

defendesse fosse na UPA, enfrentar a UPA, tanto de demora que estão 



 

 

 

 

acontecendo naquela UPA, porque é fácil falar só de um lado, né? 

Teria que experimentar a UPA, porque infelizmente crianças 

esperando para ser atendida no pediatra, com 40 graus de febre, 

né? Pessoas com dificuldade há mais de cinco, seis horas na fila 

esperando para ser atendida. Então tem que vir e falar a realidade. 

Eu acho que é bonito. Fez bonito? Aqui eu vou falar também. Mas é 

o seguinte, vai na UPA sentir o que está passando. E aqui ninguém 

fala e ninguém comenta. E todo dia a gente tem reclamação daquela 

UPA. E todo dia as pessoas passam a dificuldade que elas estão 

enfrentando na UPA de Olímpia. E só se falam que vai construir, 

que tem construção, que tem melhora e não tem nada. E aí a gente 

é chato de pegar no pé do secretário, a gente é chato de expor 

aqui a situação, mas se foi colocado lá é pra fazer o serviço 

correto, e eu vou subir aqui quantas vezes for necessário e falar 

o que está acontecendo. Não é possível uma senhora com quase 70 

anos precisar (ir lá em) [00:47:16] Barretos, quebrar a cara e 

voltar em Olímpia com um mioma que está correndo risco de vida, 

gente. O Carlos Renato a atendeu, falou pra ela. Então eu digo 

assim, não tem amor ao próximo? Não gosta de gente? Então fica 

aqui a minha indignação, porque infelizmente a UPA continua da 

mesma forma, e esse grupo infelizmente não está fazendo nada, está 

tampando o sol com a peneira. Boa noite a todos, fiquem com Deus.”  

Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 18:48) “Bom, 

retorno a essa tribuna. Marcelo, o problema é demanda que aumenta. 

Falta planejamento na UPA. Do mesmo jeito que eu já falei aqui que 

nós recebemos, segundo estatísticas da própria prefeitura, 1 

milhão, 1 milhão e 200 mil pessoas nos meses de dezembro e janeiro, 

nós não temos outra porta de entrada para atendimento médico na 

cidade de Olímpia que não seja a UPA. Quem tem Unimed vai na 

Unimed, quem não tem não vai a outro lugar a não ser a UPA. Então 

precisa planejar. E nós temos uma demanda enorme de dengue e casos 

de gripe, casos de covid. Então isso aumenta muito a demanda e 

isso vai piorar o atendimento mesmo. Isso tudo é previsível. Mas 

eu gostaria de falar em um assunto aqui, um assunto delicado, mas 

essa casa de lei já teve um projeto de lei aqui levantando a 

importância de a gente vigiar os crimes de internet. Foi um projeto 



 

 

 

 

de lei de 2018 e nós recebemos aqui a denúncia na comissão de ética 

sobre um crime de internet praticado pelo vereador Hélio Lisse, 

por sinal ele foi o mesmo autor do projeto colocando a semana de 

consciência dos crimes de internet. Houve, não sei o que aconteceu, 

qual foi o motivo da postagem do doutor Hélio, mas eu acho que ele 

esqueceu desse fato, onde ele, com muita honra, com muita, na 

época, muita necessidade, ele levantou o caso, o caso da professora 

que pelas postagens, acabou cometendo suicídio. Então essas 

colocações em grupos que rodam, a gente tem que pensar nisso. O 

crime não se dá quando se recebe a mídia, a foto. O crime se dá 

quando a gente propaga. Isso é crime. Precisamos ter consciência 

disso. O doutor Hélio, em 2018, levantou a importância disso, e 

agora parece que é o autor de uma postagem infeliz. Do mesmo jeito 

que recebemos outra denúncia na Comissão de Ética, também contra 

o vereador Hélio Lisse, por uma outra munícipe, de gordofobia, que 

aconteceu dentro dessa casa. Então, eu acredito que nós precisamos 

levar em consideração. Doutor Hélio precisa repensar os seus 

conceitos. Às vezes a gente comete erro. Eu mesmo já cometi erro. 

Então a gente tem que pensar. Mas está aqui a exposição, porque eu 

acho que a gente está lidando com seres humanos. Marcelo colocou 

os problemas da saúde, o que acontece na Secretaria da Saúde, na 

UPA, mas isso também tem uma relevância muito grande. Eu acho que 

nós temos que pensar e rever tudo isso. Doutor Hélio foi o que 

levantou a bandeira aqui em 2018, e agora parece que ele esqueceu. 

Abraço a todos.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 18:52) “Retorno aqui. Infelizmente, esse fato que o Márcio 

acaba de narrar é um fato grave, que é importante ser bem visto 

pela Comissão de Ética. Comissão de Ética, que é agora com a saída 

do Stellari. Você estava na Comissão de Ética, Stellari? Deve mudar 

agora a Comissão de Ética, então deve ter outro titular na 

Comissão. Então, imprescindível se faz que seja visto esse caso, 

de gordofobia, isso aí é muito triste, um caso que aconteceu aqui 

nesta casa de leis, e agora um novo fato aí que aparece de 

veiculação de imagem. Espero que seja esclarecido da melhor forma 

possível e que se realmente houve tipificação penal, que seja 

tratado da forma que merece pelos nossos pares, para que a gente 



 

 

 

 

possa estar dando o tratamento necessário para esse tipo de conduta 

que não pode se tornar um hábito dos vereadores desta casa. Então 

eu acho importante, viu, Márcio, que as pessoas, que os novos 

membros que entrarem na comissão já estejam conscientes da nova 

missão que vão ter com essas duas denúncias gravíssimas, 

gravíssimas, que nós temos que trazer a luz da verdade aos fatos. 

Isso é importantíssimo. Também estou aqui, teve de minha autoria 

uma moção de apoio ao Estado de Israel pela defesa de sua 

soberania, independência, valores culturais, sociais e religioso. 

Então, obrigado também, presidente, por ter dado prosseguimento 

nessa solicitação e espero que possamos aí aprovar essa moção de 

apoio às pessoas que têm suas casas vilipendiadas, aí no fato no 

Estado de Israel, que é um estado independente, com seus valores 

sociais, culturais e religiosos, que têm que ser sim protegidos. 

Uma boa noite a todos, que Jesus nos abençoe, nos ilumine e nos 

ampare a todos, sempre.”  A seguir, o Senhor Presidente, nos termos 

regimentais, solicita a plateia para que não se manifeste durante 

a fala dos vereadores.  Não havendo mais oradores ao tempo da 

Liderança, passa-se ao tempo do Líder do Prefeito.  Usa da palavra 

o Vereador:  João Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:55) 

“Boa noite a todos presentes, boa noite a quem nos acompanham pelas 

redes sociais. Hoje, seguindo o processo eleitoral e uma democracia 

que a gente é até confuso de poder aplicar ela, quando o prefeito 

não tem necessidade de se ausentar do cargo para participar de 

reeleição, e os secretários têm que deixar os cargos. Então, eu 

estou me despedindo dessa casa depois de dois anos e meio, agradeço 

a todos os vereadores, agradeço aos funcionários que me toleraram 

durante todo esse tempo, as pessoas que me seguem, agradeço 

primeiro a Deus de ter a oportunidade de estar aqui pela terceira 

vez. Agradeço os eleitores que confiaram em mim. Procurei, durante 

esses dois anos, cumprir a minha obrigação. Não vim aqui para 

agradar ninguém, nem para fazer graça para ninguém. Meu estilo de 

trabalho é um e eu não vou mudar. Estou aí candidato à reeleição. 

Se der certo, estarei de volta. Se não der, o meu trabalho não vai 

alterar nada. Quero deixar claro que cada vereador tem um sistema 

de trabalho, alguns preferem os requerimentos, eu já dispenso isso 



 

 

 

 

porque eu vou direto. Tudo o que eu tiver que resolver eu vou 

direto da secretaria, vou direto no prefeito, eu não gosto de fazer 

requerimento porque eu acho que é muito demorado. Eu estive em 

várias repartições públicas, visitei elas durante esse período, as 

que precisou de apoio eu procurei fazer da melhor forma possível 

para atender as pessoas que confiarem em mim, os eleitores, a 

população de Olímpia e todos. Os projetos, votei aqueles que eu 

entendi necessários, os que eu entendi que não era necessário, não 

votei. Saio daqui de cabeça erguida, não tenho ressentimento, 

graças a Deus, com ninguém, não tenho medo de ninguém, porque até 

hoje eu não conheci o medo. Então, se eu tiver que voltar aqui um 

dia, eu vou voltar com a mesma postura. Então agradeço a todos os 

vereadores pelo apoio, ao Tarcísio que vai disputar a eleição para 

prefeito, que você possa fazer uma campanha saudável e parabenizar 

sempre pelo teu (afinco) [00:57:46], que você busca muitas coisas 

que nós tivemos na cidade, foi você que conseguiu, (por fato de 

você ser encardido, você se mude isso, porque aquela) [00:57:52] 

debaixo da CPFL mesmo, é uma coisa complicada. Pra mim, conseguir 

quatro postes eu tive que ir em Campinas três vezes e você 

conseguiu uma coisa que eu achei que era impossível. Então, nessa 

parte aí eu tenho que te parabenizar. Aos vereadores, o Zé, pela 

presidência dos primeiros dois anos, que eu tive a honra de 

participar junto também, pela dedicação, pelo amor, pelo apoio aos 

funcionários e a nós. E o Barreira agora nesse período que vai se 

findar aí também. Embora é muito rigoroso em relação a tudo, mas 

cada um tem uma postura e um posicionamento. Agradeço a todos pelo 

apoio e pelo período que fiquei junto com vocês.”  A seguir, não 

havendo mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6072/2024, avulso nº 

18/2024, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 



 

 

 

 

créditos suplementares.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 

6072/2024 é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6073/2024, avulso nº 19/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 6073/2024 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 6075/2024, avulso nº 21/2024, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a abertura de créditos especiais.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 6075/2024 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 21/2024, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6077/2024, avulso nº 24/2024, de 

autoria do Executivo, que altera dispositivo da Lei nº 4.571, de 

16 de dezembro de 2020, que dispõe sobre a organização 

administrativa da Prefeitura Municipal da Estância Turística de 

Olímpia/SP e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 



 

 

 

 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 22/2024, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6078/2024, avulso nº 25/2024, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 4.233, de 05 de abril 

de 2017, que institui o Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Urbano e dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o 

referido projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 23/2024, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6079/2024, avulso nº 26/2024, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  O Vereador Héliton de 

Souza não estava no plenário no momento da votação.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 24/2024, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6080/2024, avulso nº 27/2024, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre autorização de doação de bens 

inservíveis integrantes do Patrimônio da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia à Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia/SP.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 680/2024, avulso nº 23/2024, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao Ilustríssimo Senhor 



 

 

 

 

Jair Messias Bolsonaro.  Com o Parecer nº 25/2024 favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, 

alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 680/2024 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A 

seguir, o Senhor Presidente usa da palavra para, mais uma vez, nos 

termos do artigo 18, do Regimento Interno da Câmara, advertir o 

plenário quanto as manifestações dos presentes.  Dando 

continuidade à Ordem do Dia, nos termos regimentais desta 

Edilidade, entra em discussão única a Moção de Apoio nº 02/2024, 

de autoria do Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, de Apoio ao 

Estado de Israel pela defesa de sua Soberania, Independência, 

valores culturais, sociais e religioso, a qual foi devidamente 

lida no Expediente da Sessão Ordinária do dia vinte e cinco de 

março de dois mil e vinte e quatro.  A moção é colocada em 

discussão.  Não havendo oradores, a Moção de Apoio nº 02/2024 é 

colocada em votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada 

pela unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, nos 

termos regimentais o Senhor Presidente informa que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia oito de abril de dois mil e vinte 

e quatro.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob 



 

 

 

 

a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente 

Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da 

Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


